
Besluitenlijst raadsvergadering

Datum 22 juni 2023
Tijd 16.00 uur
Locatie Raadzaal
Voorzitter Dhr. O.F. Brouwer
Griffier Dhr. G.J. Andringa
Aanwezigen
Raadsleden Dhr. A.G. van Dijk (FVD), dhr. J.W.F. Graansma (PVV), dhr. J. 

Hooghiemstra (GBA), dhr. IJ. van Kammen (FNP), mevr. T.C. Kuipers-
Jorna (CDA), dhr. S.D. van der Meer (FNP, vanaf 19.30 uur), mevr. S. 
van der Ploeg (CDA), mevr. W. Poelman (FNP, vanaf 19.30 uur), dhr. 
R.P. Schootstra (CDA, vanaf 17.25 uur), dhr. H.K. Speulman (PvdA), 
mevr. B. Terpstra-Kerkhof (GBA), dhr. G. Terpstra (CDA), mevr. D.A. van 
der Vaart-Kralt (CU), mevr. T.I. Veenstra (GroenLinks, vanaf 19.30 uur), 
dhr. O.R. Veenstra (PvdA), dhr. W.B. Veenstra (FNP), mevr. A. Vellema-
Plazier (CU), dhr. E.J. de Vries (zelfst. raadslid), mevr. D. Vriesema 
(CDA), dhr. K.S. van der Wal (CU) en dhr. J.J. Zwaagstra (CDA)

College Dhr. T.O. Brinkman (wethouder FNP), dhr. J. Spoelstra (wethouder CDA), 
mevr. L. van der Tuin-Kuipers (wethouder CDA), dhr. S.W. Vegelin 
(wethouder GBA) en dhr. M.P. de Jong (gemeentesecretaris) 

Afwezigen -

Algemeen deel

1. Opening
De voorzitter opent de vergadering om 16.00 uur en heet iedereen van harte 
welkom.

2. Mededelingen
Afmeldingen
Er zijn geen afmeldingen, de heer Van der Meer (FNP), mevrouw Poelman (FNP), 
de heer Schootstra (CDA) en mevrouw Veenstra (GroenLinks) komen later.

Besluitvormend deel

3. Vaststellen agenda
Besluit:
De motie vreemd aan de orde van de dag van de CDA-, PVV-, GBA-, FVD- en 
FNP-fractie en raadslid de Vries (Missie & visie FUMO) te agenderen als 
agendapunt 13a, de motie vreemd aan de orde van de dag van de CDA- en CU-
fractie en raadslid De Vries (Verruiming beleid plaatsing windturbines) te 
agenderen als agendapunt 13b, deze moties in het middagdeel te behandelen en 
de agenda verder ongewijzigd vast te stellen. 

4. Toezeggingen
Besluit:
Akkoord te gaan met het voorstel om de volgende toezeggingen als afgedaan te 
beschouwen:
• IDnr. 73 - Voorziening op de balans treffen voor het 'gespaarde verlof'
• IDnr. 77 - In gesprek gaan met VVT
• IDnr. 78 - In gesprek gaan met dorpshuis Twijzelerheide
• IDnr. 83 - Huis-aan-huiskrant met informatie over samenwerking ook naar 

bedrijven
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5. Besluitenlijst raadsvergadering 25 mei 2023
Besluit:
De besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van 25 mei 2023 ongewijzigd 
vast te stellen.

5.a Benoeming lid controlecommissie
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (17) aangenomen.

Besluit:
Te benoemen als lid van de controlecommissie gedurende de zittingsperiode van 
de raad tot maart 2026: Jacob Hooghiemstra, met terugwerkende kracht vanaf 6 
juni 2023.

Meningvormend/Besluitvormend deel

6. Begrotingswijzigingen juni 2023
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (17) aangenomen.

Besluit:
1. Akkoord te gaan met de wijzigingen van de begroting 2023 zoals vermeld in

paragraaf 1.3.
2. Kennis te nemen van het effect op de bijdrage aan de WM8KTD voor de 

wijzigingen waarop dit van toepassing is, zoals vermeld in paragraaf 1.4 en te 
besluiten geen zienswijze in te dienen op de wijziging van de begroting 2023 
van de WM8KTD.

3. Kennis te nemen van de beschreven ontwikkelingen in paragraaf 1.2. 

7. Meerjarenprognose Grondexploitaties 2023
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (17) aangenomen.

Besluit:
1. De Meerjarenprognose Grondexploitaties 2023 vast te stellen.

8. Jaarstukken 2022
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (17) aangenomen.

Besluit:
1. De jaarstukken 2022 vast te stellen;
2. De overschrijding van programma's 0, 3, 4, 8 en Overhead vast te stellen (zie 

analyse van de betreffende programma’s). Overschrijdingen in de jaarrekening 
op programmaniveau moeten op grond van het BBV alsnog door de raad 
worden goedgekeurd;

3. De vrijval van beschikking over reserves als gevolg van temporisering van de 
initiatieven in 2022 voor het restant bedrag van € 284.250 opnieuw 
beschikbaar te stellen voor de begroting van 2023 en verder;

4. Het gerealiseerde resultaat van € 6.247.029 te storten in de Algemene 
Reserve.

9. Beleidskader Risicomanagement
De agendapunten 9 en 10 worden in één keer behandeld.

Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (17) aangenomen.
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Besluit:
1. Het beleidskader Risicomanagement vast te stellen.
2. De benodigde formatie beschikbaar te stellen om het beleidskader uit te 

voeren en hiervoor akkoord te gaan met:
 een structurele begrotingswijziging van €13.000 per jaar en aanvullend 
 voor implementatie en opzetten voor 2023, 2024 en 2025 incidenteel 

€13.000 per jaar 
3. Kennis te nemen van het door het college vastgesteld beleid op Fraude, 

Misbruik en Oneigenlijk gebruik.

10. Nota Verbonden Partijen
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (17) aangenomen.

Besluit:
De nota verbonden partijen 2023-2026 vast te stellen.

11. Ontwerpbegroting 2024 hûs en hiem, jaarverslag 2022 en benoeming 
leden adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit
Stemuitslag
• De beslispunten 2 en 3 zijn bij acclamatie met algemene stemmen (17) 

aangenomen.
• Beslispunt 1 wordt in stemming gebracht:

Voor: CDA, CU, FNP, FVD, GBA, PvdA en raadslid De Vries (16)
Tegen: PVV (1)
Beslispunt 1 is aangenomen

Het raadsvoorstel in totaliteit is aangenomen

Besluit:
1. In te stemmen met de begroting 2024 van hûs en hiem en geen zienswijze in 

te dienen;
2. Kennis te nemen van het jaarverslag 2022 hûs en hiem;
3. a. De genoemde leden voor de Adviescommissie Ruimtelijke Kwaliteit te 

ontslaan dan wel te (her)benoemen;
b. Na de raadsvergadering hûs en hiem van deze besluiten op de hoogte te 

stellen.

12. Specifieke verklaring van geen bedenkingen
Stemuitslag
Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (17) aangenomen.

Besluit:
1. Een specifieke ontwerp-verklaring van geen bedenkingen (ontwerp-vvgb) af 

te geven voor aanvragen omgevingsvergunning voor een uitbreiding van de 
bedrijfsbebouwing op een niet-grondgebonden agrarisch bedrijf (vleeskippen) 
om te kunnen voldoen aan het 1 ster Beter Leven keurmerk.

2. Wanneer geen zienswijzen tegen een ontwerp-omgevingsvergunning worden 
ingediend, de specifieke ontwerp-vvgb aan te merken als definitieve vvgb. 

3. Wanneer wel zienswijzen tegen een ontwerp-omgevingsvergunning worden 
ingediend, de zienswijzen aan de raad voor te leggen, met de vraag of de 
raad alsnog een definitieve verklaring van geen bedenkingen wil afgeven, 
voordat wordt overgegaan tot het verlenen van de omgevingsvergunning. 

4. Als de raad besluit geen definitieve verklaring van geen bedenkingen af te 
geven, de omgevingsvergunning te weigeren.
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Meningvormend deel

13. Concept Frysk Programma Landelijk Gebied (FPLG)
De raad bespreekt het onderwerp meningvormend.

Toezegging 
Wethouder Van der Tuin-Kuipers zegt toe dat haar collega-wethouder Vegelin de 
vraag van mevrouw Van der Vaart (CU) of de gemeente contact wil opnemen met 
de stichting Steenbreek zal bespreken in het portefeuillehoudersoverleg. 

13.a Motie vreemd aan de orde van de dag CDA, EdV, PVV, GBA, FVD en FNP - 
Missie & visie FUMO
De heer Schootstra (CDA) komt om 17.25 uur ter vergadering.

Met deze motie roepen de indieners het college op:
1. Binnen het AB van de FUMO geen steun uit te spreken voor de nieuwe missie 

en visie gezien de toekomstige ontwikkelingen. 
2. In het AB duidelijk te maken dat de gemeenteraad van Achtkarspelen het niet 

eens is met de extra kosten die verbonden zijn aan de niet-wettelijke taken 
onder de missie en visie.

3. De raad één jaar na de implementatie van de Omgevingswet opnieuw te 
betrekken bij de voorgestelde visie en missie als er meer duidelijkheid is 
over:

a) De financiële consequenties van de Omgevingswet en het 
gemeentefonds.

b) De personele consequenties van de Omgevingswet voor de FUMO.
Wethouder Van der Tuin-Kuipers kan zich vinden in de motie.

Stemuitslag motie
Voor: CDA, FNP, FVD, GBA, PVV en raadslid De Vries (13)
Tegen: CU en PvdA (5)
De motie is aangenomen

13.b Motie vreemd aan de orde van de dag CDA, CU, EdV, GBA en FNP - 
Verruiming beleid plaatsing windturbines
Met deze motie verzoeken de indieners het college:
1. Een voorstel voor de raad voor te bereiden dat ervoor zorgt dat er meer 

mogelijkheden komen voor zowel de rotordiameter als de plaatsing van 
windturbines;

2. De welstandsnota, beleidsnotitie en/of de bestemmingsplannen hiervoor aan 
te passen;

3. In het voorstel de mogelijkheden te verruimen voor 
a) de maximale rotordiameter en; 
b) de plaats waar ze mogen staan (binnen en aangrenzend het bouwvlak) 

met een beschrijving van de beeldkwaliteitscriteria;
4. De raad voor december 2023 te informeren over de planning waarop deze 

verruiming is te realiseren.
Wethouder Van der Tuin-Kuipers kan zich vinden in de motie.

Stemverklaringen
• Dhr. Graansma (PVV): de reden wêrom’t wy tsjin stimme sille leit by it 

diktum. By punt 1 stiet dat “er meer mogelijkheden komen voor zowel de 
rotordiameter als de plaatsing van windturbines” en by punt 3 stiet “in het 
voorstel de mogelijkheden te verruimen voor de maximale rotordiameter en 
de plaats waar ze mogen staan”. Dy spesifieke twa punten, ik ha sakrekt al 
sein, as wy it foech wer werom nimme yn de gemeentlike organisaasje, dêr 
binne wy foar, om it by hûs en hiem wei te krijen, mar yn dizze spesifieke 
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dingen kinne wy absoluut net yn meigean, de ferromming dêrfan, dus wy sille 
tsjin stimme.

• Dhr. Van Dijk (FVD): mei de beskôging fan it kolleezje dy’t sein hat “wy 
nimme al dy punten mei yn de útwurking”, kinne wy no earst sa wol libje mei 
de moasje en wy sjogge it yn desimber wol wer werom. Ik tsjinje de moasje 
net mei yn, mar stim wol foar.

Stemuitslag motie
Voor: CDA, CU, FNP, FVD, GBA, PvdA en raadslid De Vries (17)
Tegen: PVV (1)
De motie is aangenomen

De vergadering wordt van 18.20 – 19.30 uur geschorst om te eten.

14. Toekomstperspectief samenwerking werkmaatschappij 8KTD
De heer Van der Meer (FNP), mevrouw Poelman (FNP) en mevrouw Veenstra 
(GroenLinks) komen om 19.30 uur ter vergadering.

Dit onderwerp valt onder de portefeuille van burgemeester Brouwer en daarom 
neemt mevrouw Vriesema het voorzitterschap van hem over.

De raad bespreekt het onderwerp meningvormend.

Moties
• Motie PvdA en Groenlinks - Fusie Achtkarspelen en Tytsjerksteradiel

Met deze motie spreken de indieners zich uit voor fusie van de gemeenten 
Achtkarspelen en Tytsjerksteradiel.

• Motie CDA, FNP, GBA, FVD, EdV en PVV - Zelfstandig Achtkarspelen
Met deze motie roepen de indieners het college op om uiterlijk begin 
november, voor de begroting, te komen met een plan van aanpak waarin de 
bestuurlijke zelfstandigheid van Achtkarspelen in stand kan worden 
gehouden, maar daar waar mogelijk is, samengewerkt wordt met andere 
gemeenten en partners. Dit kunnen meerdere keuzes zijn. 

In de tweede termijn geeft de heer Speulman (PvdA) aan dat de motie van PvdA 
en GroenLinks (Fusie Achtkarspelen en Tytsjerksteradiel) ingetrokken wordt.

Stemverklaringen motie CDA, FNP, GBA, FVD, EdV en PVV - Zelfstandig 
Achtkarspelen
• Dhr. Van der Wal (CU): wy bliuwe by ús oertsjûging dat foar ynwenners en 

personiel in fúzje de beste stip op de hoarizon is, wy sille dêrom ek tsjin de 
moasje stimme. Wy beseffe wol goed dat de werklikheid op dit momint even 
wer oars is, wy sille ús konstruktief opstelle yn de nije werklikheid.

• Mevr. Veenstra (GroenLinks): ik kin my oanslute by myn foargonger, ik wol 
dúdlik sizze, as GrienLinks sille wy net foar stimme, wy binne foar in fúzje, 
omdat wy tinke dat dat foar ús ynwenners úteinlik, foar de takomstige 
generaasje it beste wêze sil. Wy moatte mei syn allen fierder en de 
beslissingen lizze hjir, wy sille meidwaan, maar wy bliuwe foar in fúzje. 

Stemuitslag motie CDA, FNP, GBA, FVD, EdV en PVV - Zelfstandig Achtkarspelen
Voor: CDA, FNP, FVD, GBA, PVV en raadslid De Vries (15)
Tegen: CU, GroenLinks en PvdA (6)
De motie is aangenomen
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15. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering om 21.17 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van 
de gemeente Achtkarspelen van 13 juli 2023.

De griffier,

Dhr. mr. G.J. Andringa

De voorzitter,

Dhr. mr. O.F. Brouwer


